

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

Miércoles 1.º de Enero de 1913

PALMA DE MALLORCA
Apartado de Correos núm. 19.—Teléfono núm. 138
FRANQUEO CONCERTADO

Año III.—N.º 972

OFICINAS: Plaza de Santa Eulalia, n.º 9, 1.
Horas de despacho: de 10 a 2 y de 4 a 7

Filosofía del Almanaque

Recuerde el alma dormida,
Avive el seso y despierte,
Contemplando
Cómo se pasa la vida...

No es más el tiempo, según enseñan los filósofos, que la rápida sucesión de las cosas.

De donde se sigue que la característica de lo temporal es lo de estar en un continuo y no interrumpido dejar de ser, lo de estar siempre pasando, sin pararse jamás. Al paso que la característica de lo eterno es ser punto final y definitivo de todo, algo que no tiene antes ni después, y que perpetuamente ha de permanecer de la misma manera.

Y, así, el pasar continuo de las cosas, una tras otra, es una tras otra dejar de ser.

Y la consecuencia que de eso nace es la de que ir viviendo no es en realidad más que ir muriendo, así como la de ir muriendo, así como la de que sólo se vive de veras cuando, pasado ese rapidísimo sucederse las cosas una tras otra, se ha inmovilizado todo en lo único permanente, que es la eternidad.

Esta es más que otra toda la filosofía del Almanaque.

Y vean ustedes por donde ese libro, que adquirimos todos una vez al año, sin darle apenas otro valor que el de un juguete que nos entretiene un rato, va resultando algo muy grave, que si se vea como se debe, puede servirnos hasta de verdadera y muy práctica lectura espiritual.

Lo recomendamos para eso a nuestros lectores.

Si a tenor de eso modelan su conducta, asegúrense que les bastará para que la traigan muy cristianamente ajustada.

Medítelo (sino todos los días, que fuera lo mejor) siquiera el primero de ese frágil pedazo de nuestra existencia, que renovamos hoy y que llamamos año.

Bien emplearlo, no en cosas que pasan, sino en algo que quede, vale ciertamente más que puramente entretenerse en ir sumando y numerando años, como si algo importara la numeración y suma de cualesquiera objetos, y no el interno medio y real sustancia de lo sumado y numerado. ¿Lo entienden así nuestros amigos? ¿Y también los otros, los de la acera de enfrente, que tal vez nunca en esa filosofía del Almanaque habrán fijado la atención?

F. S. y S.

(Del «Almanaque de los Amigos del Papa».)

De Pollensa

La Asociación de la Buena Prensa.—«El Orfeón Pollense».

A las seis de la tarde del pasado domingo, en el salón del Colegio de Montesión, cedido al efecto por la Rda. Comunidad de Teatinos y bajo la presidencia de nuestro Eclesiástico, don Francisco Rayó, celebró la Asociación de la Buena Prensa la anunciada reunión general.

El Secretario de la Asociación, el médico don Martín Vila, leyó una bien redactada Memoria de los trabajos por ella realizados en el corto tiempo que cuenta de existencia y que, a Dios gracias, se ven coronados del éxito más deseable.

A continuación pronunció un discurso don José Font y Arbós.

La importancia de la prensa; la gran prensa moderna; la prensa libertaria y la pornográfica; influencia mala sana que ejerce, principalmente sobre las clases humildes; influencia del buen periódico, y manera de portarse los católicos respecto de la Buena Prensa, fueron los puntos desarrollados, profusamente y con todos los encantos de nuestra lengua, por el orador.

Le siguió en el uso de la palabra don Guillermo Oliver, Pbro., quien ponderó la gran fuerza sugestiva del periódico, que origina, como decía, la simfonía, no de poder marear una línea divisoria entre la buena y la mala prensa, sino de hacer entender a los que han cobrado afición a esta última la necesidad de que no la lean. Trató después de dar unas normas para que los católicos anden seguros en la elección de periódicos y lo sirvieron al efecto las dictadas por el Ilmo. Sr. Obispo de Plasencia en 1902.

El Rdo. D. Francisco Sitjar habló en tercer lugar, y en estilo familiar expuso a los concurrentes algunas verdades acerca de los deberes de los católicos mallorquines para con su prensa. Tuvo después frases de aliento para los Legionarios de la Buena Prensa, animándoles a trabajar para que su número creciera de día en día.

Finalmente, el Sr. Eclesiástico, Presidente de la Asociación, dio las gracias a los oradores, a la Rda. Comunidad de Teatinos y a todos los concurrentes, proponiendo a los asociados el sacrificio para llegar a la meta de sus aspiraciones.

Los alumnos del Colegio de Montesión amenizaron el acto con escogidos cantos.

Nuestra enhorabuena a la Asociación de la Buena Prensa y a su activo Presidente, por los éxitos conseguidos en esta obra de saneamiento moral e intelectual.

—Esta mañana ha llegado a este pueblo el Rdo. D. Antonio Pont, con el objeto de dirigir por algunos días los ensayos del «Orfeón Pollense».

Corresponsal.

Pollensa, 30 de Diciembre de 1912.

En el Arrabal

El Círculo de Obreros Católicos. El próximo domingo y lunes se representarán los Reyes Magos y algún otro juguete cómico.

—Desde hoy inclusive, para presentar las funciones que se darán en el salón del Círculo, se exigirá entrada personal, que los socios podrán recoger para sí y para sus familias en el domicilio social, a fin de evitar la excesiva aglomeración de gente.

—El día de Reyes, a las tres y media de la tarde, se dará una función gratuita para los alumnos de la escuela del Círculo, para los hijos de los socios desde los 5 a los 13 años y para los niños del Orfeón. Habrá el árbol de Navidad de juguetes que se repartirán entre los concurrentes por medio de una rifa.

Los socios, particularmente los protectores y de mérito, que quieran contribuir con algún donativo, a fin de que resulte muy lucida esta fiesta infantil, pueden mandarlo al Presidente o Consiliario.

—Desde el 7 del próximo Enero, y de 6 a 7 de la tarde, se abrirá una clase de Catecismo para preparar a los niños de primera comunión.

Se suplica y encarece a los padres y madres que piensan mandar sus hijos a este centro, lo hagan desde el primer día, a fin de que en su día estén debidamente instruidos.

DE LA PROVINCIA

MALLORCA

Búger, 28 de Diciembre de 1912.

Las fiestas de Navidad se han verificado en este pueblo con inusitada solemnidad, gracias al celo desplegado por el vicario interino señor Mulet, que ha procurado dar una esplanada y una pompa a los actos religiosos verificadas en la iglesia parroquial que dejarán imperecedera recordada.

D. Pedro Quetglas, que ya gozaba general simpatía en la villa, ha sido el encargado de los sermones; y tanto por la claridad en exponer las ideas como por los recursos de su convincente oratoria, ha sabido impresionar agradablemente a los oyentes.

El pueblo en masa ha felicitado cordialmente tanto al Sr. Mulet como a D. Pedro Quetglas, dándole con esto una prueba del afecto de que gozan ambos.

De Inca (1)

Un crimen en Selva

Desde hace días, el Juzgado de Instrucción de este partido viene practicando numerosas y activas diligencias para descubrir a todos los autores de ciertos hechos que revisten los caracteres de un asesinato.

En la madrugada del día 7 del actual, fue encontrado gravemente herido, ensangrentado y sin sentido, el vecino de Selva Jaime Vallori Seguí (a) Regueta. A pocos pasos de la víctima había una perra de algarrobo, con la cual se supone que los criminales le golpearon la cabeza hasta que le creyeron muerto.

El herido fue trasladado a su domicilio, prodigándole los oportunos auxilios el médico D. Simón Solivella, falleciendo a los cinco o seis días de ser agredido, sin haber podido articular palabra alguna.

Según nuestros informes el móvil del crimen fue el robo, pues se dice que el Jaime (a) Regueta tenía que correr con Miguel (a) Torero, y la noche anterior, traía bastante dinero para concertar apuestas con los amigos de su contrincante, y que al irse a dormir, en las inmediaciones del pueblo de Selva, fue acometido por quienes sabían que traía dinero.

A raíz del fallecimiento del lesionado, que era soltero y cuarentón, el Sr. Juez, D. Antonio Núñez de Castro, se constituyó en el lugar del suceso y ordenó la detención de los presuntos culpables.

Hasta la fecha, se ha decretado el procesamiento y la prisión de tres vecinos de Selva, como presuntos autores o cómplices del execrable crimen perpetrado en dicha villa. Descansen en paz el alma de la víctima (Quiera Dios que no se repitan estos crímenes horribles que tanto deshonran a la población en que se ejecutan).

Inca, 27 de Diciembre de 1912.

Corresponsal

(1) Con gran retraso hemos recibido esta importante correspondencia, que viene a confirmar una noticia acogida en estas columnas hace algunos días,

La fiesta de la Conquista

La tribuna del Ayuntamiento

Durante todo el día de ayer permaneció adornada con plantas y damascos la tribuna del Ayuntamiento.

Al fondo de la tribuna aparecía el retrato del Rey don Jaime I el Conqueridor.

Además, había varias balas de piedra, de los tiempos de la Conquista, que se guardan en el Archivo municipal.

La comitiva

Después de la solemne función religiosa celebrada en la Basílica, el Ayuntamiento en corporación, precedido de la banda de tambores, del Patronato Obrero y de las escuelas públicas, se dirigió a la plaza de Cort, en donde en la Casa Consistorial la histórica asta de la Conquista.

La compañía de infantería que había en la plaza de Cort hizo la descarga de fábrica.

Seguidamente se organizó la comitiva para dirigirse al Ensanche y descubrir allí la lápida con el nombre de Plaza de la Conquista.

Abrieron la marcha los tambores del Ayuntamiento, tras de los cuales iban los bomberos y los peones camiceros. Seguían luego el Patronato obrero y las escuelas públicas de niños y niñas. También iba, ejecutando hermosas tocatas, la banda de música de la Casa de Misericordia.

Después seguían el Ayuntamiento en corporación y la presidencia de honor, formada del Alcalde accidental, señor Conde de Olocau; el Gobernador militar interino, Sr. de Nouvillas, delegado por el Excmo. Sr. Capitán general, y el director de la Escuela Superior de Comercio de esta ciudad, D. Gregorio Crespo.

También iban en la presidencia buen número de jefes y oficiales de todos los cuerpos de la guarnición.

Cerraba la marcha la banda de música del Regimiento infantería de Palma.

En todas las calles del tránsito, principalmente en la plaza de Cort, donde se organizó la comitiva, agolpábase numeroso público. Los balcones y ventanas hallábanse totalmente ocupados.

Descubrimiento de la lápida.—Dirigido el Sr. Font y Arbós

A la una llegó la comitiva a la nueva Plaza de la Conquista, que comprende desde el fin de la calle de San Miguel hasta la embocadura de la carretera de Sóller.

Junto al camino de Ronda y a un edificio en construcción habíase levantado sencilla tribuna, formada de pan de azúcar y de maderas, destinada a los invitados. Adosada a la tribuna aparecía una columna provisional, con una trufa con sillares y piedras, en el alto de la cual había la lápida con el nombre de la nueva plaza, cubierta con amarillenta cortinilla.

Sobrieron a la tribuna todos los invitados.

En los alrededores de la misma hallábanse reunidos los niños del Patronato y los alumnos de las escuelas públicas, además de numeroso público.

El Alcalde accidental, Sr. Conde de Olocau, procedió a la ceremonia de descubrir la lápida, que fué saludada con fuertes aplausos.

La lápida, construída por D. Lorenzo Rosselló, es de mármol blanco y lleva esta inscripción, en relieve dorado: «Plaza de la Conquista». Circundada la lápida una cadena de mármol color rojo, rematada por el escudo de Mallorca en oro. En la parte inferior de la cadena aparecen, también grabadas en oro, estas dos fechas: «1229 — 1912».

Seguidamente usó de la palabra el concejal estudianto, presidente de la Comisión organizadora de la fiesta de la Conquista, D. José Font Arbós, pronunciando el siguiente elocuente discurso que le valió fuertes y prolíficos aplausos y calorosas felicitaciones:

«La fiesta que hoy celebramos no es cosa nueva entre nosotros. Venimos a reanudar la serie de solemnidades con que nuestros antepasados festejaron el glorioso aniversario de aquel día feliz y memorable en que un Rey joven y valiente cuyos hechos de batalla asombran por las extraordinarias circunstancias que en los mismos concurrieron, pasando por encima de macabra silombra que formaban los cadáveres de innumerables moros, entró triunfante en nuestra bella ciudad, rescatándola del poder de los infieles y plantando la Cruz redentora en las demolidas torres de La Almudaina.

Por eso es que os he invitado a este acto la Autoridad Municipal; por eso es que la ciudad de Palma, gozosa y entusiasmada al recordar el 31 de Diciembre de 1229, habla en estos momentos por boca del más indigno de sus representantes.

El corazón de las colectividades, lo mismo que el de los individuos, ha dicho un autor, se asemeja a una lira formada por tres cuerdas: una es la cuerda de la Patria, otra la cuerda de la Fe y la otra es la cuerda del Amor. Al pulsar las cuerdas de esta lira se producen armónicos y bellos y armoniosos sonidos que en el terreno de la práctica se traducen luego en los acontecimientos notables, maravillosos y pasmosos de las generaciones todas, que

llegan a las páginas de nuestra gloriosa historia. Rímped una de las cuerdas de la lira, y es inútil que intentéis luego arrancarle armónicos sonidos. Quitad también del alma del pueblo el sentimiento de Patria, el de Fe y el de Amor, y en el instante que tal hagáis podréis cerrar la historia de aquel pueblo, porque no podréis apuntar nada digno de que pase a la posteridad.

Es que estos tres sentimientos, señores, con ser al parecer distintos, son en esencia un solo sentimiento; obran al unísono, se completan mutuamente el uno al otro.

No busquéis el sentimiento patrio en quienes no tienen en su inteligencia, encendida la antorcha de la Fe y un corazón abrasado en las llamas del Amor.

Ni busquéis la Fe en los que no veneran la Patria y sus tradiciones, y aman sus glorias. Ni busquéis el noble sentimiento del Amor en quien no ha gustado el sacrificio de cuanto es en bien de la Patria, y no tiene fe más que en sí mismo y en lo que va y palpita.

Por esto es grandemente simpática la fiesta que hoy celebramos; porque es amor por amor de hermanos; todos aquí con amor de hermanos para infiltrar más en nuestro corazón el afecto y la veneración hacia las figuras y los hechos notables de nuestra propia historia. De Fe en la regeneración de nuestro pueblo si le hacemos seguir las huellas de nuestros antepasados. De Patria, porque hacer Patria es festejar los acontecimientos que le hicieron noble y grande.

Y ya que tiene para nosotros todos un valor altamente educativo, aprovechémoslos de la unión y traducción luego en realidades prácticas. La conquista de Mallorca se realizó al ímpetu de los tres sentimientos de Patria, Fe y Amor. Ellos fueron los que iluminaron la inteligencia y movieron la voluntad de nuestro invicto Conquistador, nuestro gran D. Jaime I de Aragón. ¿Creéis por ventura que a no haber sido por aquellos nobles sentimientos no hubiera desistido de su empresa el valeroso Rey a la vista de los serios obstáculos y dificultades que para la realización de la misma se ofrecieron?

No perdió ni un momento la serenidad el Rey D. Jaime, ni al luchar con la mar embravecida, ni al saber la muerte de los valerosos Moceada, ni al ver mermando su ejército por las embestidas del enemigo, ni al contemplar el brutal refinamiento de malicia de que dieron monstruosos pruebas los moros al pasar desnudos y atados sobre las murallas los cautivos cristianos para que ellos fueran las primeras víctimas que hicieran las armas de sus hermanos. ¿Sabéis por qué? Porque el joven Rey soñaba en el bien y engrandecimiento de su Patria querida; porque la fe en Dios y en Santa María seguía y gobernaba sus actos, y a ambos invocaba en los momentos supremos confiando firmemente en la Providencia; porque el amor a sus hermanos movía su corazón, todo amor.

Aprendamos, pues, nosotros de nuestros conquistadores y muy especialmente de la gran figura que entre ellos se destaca, el gran D. Jaime, a ser buenos patriotas, anhelando la prosperidad y engrandecimiento de nuestra Patria y contribuyendo al mismo en la medida de nuestras fuerzas; defendiéndola con valor, con energía y entusiasmo siempre que la veamos atacada; amando y venerando sus tradiciones y su historia, festejando dignamente los acontecimientos memorables que en la misma se llevaron a término... A tener fe, mucha fe en Dios y su Providencia infinita, teniendo por cierto que ellos velan por nosotros y por los nuestros con solícito cuidado, y creyendo en el influjo soberano de la Cruz redentora... A amar entrañablemente a nuestros hermanos, a todos sin excepción, procurando su bien, su prosperidad y su dicha, en la medida de nuestras fuerzas, aunque el hacerlo nos haya de costar penosos sacrificios.

Haciéndolo así podremos llamarnos dignos hijos y descendientes de los conquistadores de Mallorca, y hacernos de este pueblo próspero en todos sentidos. Haciéndolo así mereceremos el respeto y la consideración de todo el mundo civilizado. Haciéndolo así festejaremos dignamente la gloriosísima fecha de 31 de Diciembre de 1229.

He dicho.»

Acto seguido se dió por terminado el acto, reorganizándose la comitiva en el mismo orden que antes y disolviéndose en la plaza de Cort.

Colgaduras

La fachada del Ayuntamiento, como la de la Diputación provincial, lució colgaduras durante todo el día, con motivo de la fiesta de la Conquista.

La función de gala

Por la noche se celebró en el Teatro Lírico la anunciada función de gala.

La fachada del coliseo, lo mismo que las columnas que existen frente a la misma, apareció adornada con cuerdas de mirto, guajadas de flores artificiales e iluminada, con sumo gusto, por gas y electricidad. En el interior,

cuerdas de mirto y flores circundaban el patio.

El teatro hallaba de bote en bote, ofreciendo brillante aspecto. Las localidades del patio y los palcos estaban totalmente ocupados por distinguida concurrencia.

La función, que resultó lucidísima, dió comienzo con el canto de «Salut als cantors», «Danzella de la costa» y «Arri Moreu» por el «Orfeón Republicano», que fué aplaudido.

La Compañía Comendador Montenegro representó después el drama de Palou y Coll «La Campana de la Almudaina», obteniendo los intérpretes, y en particular la primera actriz, señora Montenegro, fuertes y prolongados aplausos, que obligaron a levantar la cortina repetidas veces.

Al terminar la representación de «La Campana de la Almudaina», la señora Comendador recitó la poesía que, a la memoria de Palou y Coll, ha escrito don Benito Pons Fábregas y que ya fué recitada como dijimos, el domingo último. El público la recibió con aplausos.

En último término, cantó el orfeón de «La Protectora», bajo la inteligente batuta de don Pablo Coll, interpretando el «Himno a la Sanyera» y luego, con acompañamiento de orquesta, «Gloria a España». Esta última composición fué repetida, solicitada la repetición por los insistentes aplausos del numerosísimo público.

La función terminó poco antes de media noche.

Contra lo que se decía en los programas, no tomó parte en la función el «Orfeón Mallorquín», que dirige D. Andrés Gelabert. Según noticias, ello obedeció a no haber recibido la invitación que acordó dirigirla, en súplica de que tomara parte en el acto, la Comisión organizadora de la fiesta de la Conquista.

DEL MAR

De arribada forzosa llegó ayer a este puerto el velero italiano «Antonio Giovanni», procedente de Lepp.

—Ayer tarde salió, para Valencia, el vapor correo «Cataluña».

—Esta mañana llegará a este puerto los vapores correo «Rey Jaime I» y «Mallorca», procedentes de Barcelona a Ibiza, respectivamente.

—Para Cabrera ha de salir esta mañana el vapor correo «Ciudad de Palma».

Nombramientos de adjuntos

Han sido nombrados adjuntos: De Actá, don Gabriel Garau Payeiras; de Paigpuant, don Vicente Colmar Marqués; y don Antonio Farré Llinas; de Valldemosa, don Francisco Estades Palmer.

De Palma.—Distrito de la Catedral: don Antonio Colomina Llobera, don Antonio Corvas Salvi, don Juan Lambert Paris, don Jaime Paig Cañellas, don Félix Ramis Perras, don Juan Egea Comas y don Juan Llabrés Rullán.

Distrito de la Lonja: don Miguel Ferrer Mayol, don Pedro Payró Mas y don Manuel Paigvert Terrasa.

Notas de sociedad

En la capilla de la Purísima de la parroquia iglesia de San Jaime se anexionó ayer en el indisoluble lazo del matrimonio la agraciada señorita doña Francisca Onchieri Quetglas y el joven profesor y tenedor de libros don Antonio Mascará Casellas.

Benidjé la unión el Rdo. D. Miguel Gaya, Vicario.

Fueron padrinos: por parte de la novia, su tío el director de «La Bionómica», D. Miguel Binimelis, y su primo el comandante de Artillería D. Francisco Antem Quetglas, y por parte de don Antonio, su primo el comerciante D. Miguel Casellas y el oficial de Telégrafos D. Bartolomé Gili.

Los desposados, a quienes deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, salieron para la finca La Granja, del término municipal de Artá.

Fallecimiento

Tras breve enfermedad, ha pasado a mejor vida en la villa de Deyá el virtuoso joven y estudioso seminarista don Juan Ripoll.

A su distinguida familia enviamos la expresión de nuestro profundo sentimiento.

PARA ALQUILAR

En el ensanche frente a la escuela graduada, con salidas a la calle del Socorro números 120 y 124; hay un grandioso local apto para la colocación de automóviles, almagén, industria, o lo que sea, con habitaciones espaciosas para numerosa familia, agua de fuente y pozo, cubierto todo con alegre azotea.

El Dr. Don Juan Alcina Melis

Especialista en enfermedades nerviosas y mentales, ex ayudante de las clínicas de Munich (Alemania), de Bolonia y Roma y del Manicomio de Reggio-Emilia.

Permanecerá en Palma los días 7, 8 y 9 del corriente Enero Consultas en los días mencionados de 8 a 10 mañana y de 1 a 6 tarde. Marina principal 2.ª (En el Consultorio del Médico Oculista Sr. Comas).

Fábrica de Productos Químicos de Ripoll Hermanos S. en C.

Despacho: Conquistador, 5.—Fabricación: Calle Fábrica 131 Santa Catalina.—PALMA

ABONOS SULFÚRICO Y NITRICO de todas graduaciones
ABONOS QUÍMICOS
Superfosfatos.—Sulfatos de Amoniaco, Hierro y Cobre.—Cloruro y Sulfato de Potasa.—Nitrato de Sosa.—Abonos completos especiales para cada cultivo Laboratorio Químico para el análisis de tierras

A LOS SEÑORES SACERDOTES CASA ESPECIAL PARA ORNAMENTOS Y HABITOS TALARES de Julián Rosselló

Plaza de Antonio Maura, 23.—Palma de Mallorca

Gran existencia en damascos rasos y brocados, para ornamentos.—Galones, flejo y puntillas, en oro y plata finos, entretinos y falsos.—Hilos, canutillos, lentejuelas y piedras para bordados.—Telas propias para hábitos talares y confección de los mismos.—Sombreros, bonetes y casquetes.—Bajos alba y tela hilo, para la confección de los mismos.—Cingulos y toda clase de pasamanerías para ornamentos.—Especialidad en la restauración de ornamentos antiguos.—Representante exclusivo en Mallorca, del acreditado incienso de la fábrica del Dr. Sastre y Marqués, de Barcelona.

PIDANSE MUESTRAS DE INCIENSO

No equivocarse
Lassalle hijo
25 Calle BROSSA
PRECIOS ECONÓMICOS

OPTICA norteamericana según receta Sres. Oculistas.
GEMELOS prismáticos y de teatro
MOLDURAS para cuadros y estampas

Véase en 2.ª plana

Conferencias telegráficas

Teatrales

Anoche se estrenó la comedia *Luna de miel*, arreglada del francés por Emilio Mario y Ricardo Blasco. Es obra de embrollo, que contiene situaciones cómicas que hacen reír al público.

La primera actriz, señora Comendador celebrará hoy, en la función de la tarde y en la de la noche, su beneficio.

En la primera se representará *La Campana de la Almudaina*, una de las obras en que más se ha distinguido la beneficiada, y en la última se estrenará el entremés de los Quintero titulado *Agua milagrosa*.

En este teatro estrenó anoche el entremés de costumbres madrileñas *El Estrago Mujeril*, original del redactor de nuestro colega *La Región*, D. Jaime Torres Riera.

El eterno tenorio de persianas en las sienes, y dos mujeres que riñen por él y luego por él hacen las paces, yéndose ambas, tan campantes, del brazo del chulo: esto es el entremés del novel autor.

Al final de la representación el público aplaudió, saliendo el señor Torres al escenario a recoger los aplausos.

El festival de la Juventud Conservadora

El proyectado festival benéfico organizado por la Juventud Conservadora de esta ciudad es ya un hecho que promete verse coronado del más asnjero éxito.

Los juguetes recibidos hasta hoy son en crecidísimo número. Los propietarios de las tiendas, sin excepción alguna, han mandado todos ellos muchos y hermosos juguetes.

Los preparativos para la fiesta hacen presumir que los salones de La Peña el día de Reyes se verán acudidos de niños y niñas pobres que irán allí a satisfacer sus infantiles deseos.

De Felanitx

Las funciones religiosas de Navidad se han celebrado en las iglesias de esta ciudad con el esplendor acostumbrado y con asistencia de numerosos devotos.

El mismo día de Navidad comenzaron en la iglesia de San Agustín solemnes Cuarenta Horas en honor de la Inmaculada Concepción, que se vieron muy concurridas, habiendo estado los sermones a cargo de don Francisco Sitjar.

Ha llegado esta mañana a Felanitx un ingeniero electricista, que viene expresamente para estudiar la posibilidad de tender una línea de tranvía eléctrico que una esta ciudad con el caserío de Porto Colom.

La idea se funda principalmente en la utilización de una fuerza motriz capaz de hacer funcionar algunos dinamos de 30 a 40 kilovatios; y cuya potencia pueda destinarse alternativamente a otras industrias complementarias, alumbrado, etc. No hay que decir si la

de un proyecto así sería grandemente beneficiosa para la población, por cuanto facilitaría la comunicación con el puerto y haría efectiva la indiscutible importancia comercial que es susceptible de alcanzar el mismo.

El jueves último celebró la Congregación Mariana de jóvenes de esta ciudad la velada literaria que tenía anunciada, viéndose extraordinariamente concurrida. El juguete cómico del señor Abatí «Ciertos son los toros» fué muy bien interpretado, así como el sainete del señor Peña «Por no entenderse». Pero el número más importante que se presentó en esta hermosa conferencia social dió el Sr. Font y Arbós.

Presentado por D. Teodoro Suau, disertó dicho señor sobre el mentado tema, señalando actual el liberalismo demostrando claramente que para combatir no había más que poner en práctica las doctrinas de la Iglesia Católica.

El conferenciante fué escuchado con religiosa atención por la compacta muchedumbre que llenaba el local, y al final fué muy aplaudido y felicitado.

Poca ha sido la suerte con que los jugadores de la lotería han sido favorecidos. En la administración de loterías de esta únicamente ha resultado favorecido el número 14.701.

—El almendrón se cotiza hoy en este mercado a 106/80 ptas las 42/37 kilos.

Felanitx, 29 de Diciembre de 1912

Corresponsal

Boletín religioso

MANANA

Santos.—Santos Isidoro, obispo y mártir, y San Juan, obispo y confesor.

Cuarenta Horas.—Continúan en San Nicolás costeadas por la Asociación de la Oración y Vela al Santísimo Sacramento para solemnizar el cuadragésimo aniversario de su instalación en esta capital: Exposición a las seis

Sueños y noticias

Año nuevo.—CORREO DE MALLORCA desea a las autoridades, especialmente a nuestro estimado Prelado; a sus protectores, colaboradores y abonados un feliz y próspero año nuevo.

El número de hoy.—A fin de adelantarse a nuestros suscriptores las noticias referentes a los acontecimientos políticos de ayer, hemos tirado el presente número (que consta de una hoja por ser hoy día festivo) por la madrugada, con el objeto de que pudiera ser repartido a primera hora de la mañana.

Vacantes.—Se hallan vacantes las plazas de Fiscal municipal y Fiscal municipal suplente de Ibiza.

Las solicitudes deberán dirigirse a la Secretaría de Gobierno de esta Audiencia en el término de quince días.

La electricidad en Bañalbufar.—Dentro de breve tiempo podrá sumarse este pueblo a los numerosos de la Isla que están disfrutando de esta utilísima mejora. Por conducto de Adalberto Sabido, propietario de Don Francisco Alberti, persona de reconocido talento comercial e industrial, está activamente gestionando su implantación, y también que el pueblo ha acogido benévola y entusiasmada estos planes.

Mitín.—La Injenería de Unión Republicana de esta ciudad prepara un mitín contra la subida de los conservadores al Poder.

Una desgracia.—Una niña de nueve años de edad tuvo ayer la desgracia de herirse con un cristal, produciéndose un extenso corte en la mano y muñeca.

En la casa de socorro de la plaza de Santa Eulalia fué curada de primera intención por el médico Sr. Gayá.

Beodo.—Ha sido condeado al depósito municipal de Capuchinos un sujeto que, en completo estado de embriaguez, promovía escándalo en la vía pública.

Infracción.—La guardia civil de los puestos de Puigpuent y Palma ha denunciado a varios sujetos por infracción de la ley de caza.

Cura.—En el dispensario de La Cruz Roja del arrabal de Santa Catalina ha sido curado un joven que presentaba varias quemaduras en una mano.

Nombramientos.—Han sido nombrados Fiscales suplentes del distrito de la Catedral don Francisco Rius Ripoll y de Inca don Miguel Amer Murar.

Denuncia.—En Selva, la Benemerita ha denunciado a un individuo que cortó productos forestales que no eran de su propiedad.

HIGIENE del TOCADOR. Las cualidades antisépticas, desinfectivas y cicatrizantes que han merecido al Sealtar Saponinó Le Beuf su admisión en los Hospitales de París, explican la boga de este producto para todos los usos del tocador: El precio 2 fr. Se halla en todas las Farmacias.

Don J. Aguillo de Son Servera. Médico especialista en enfermedades de la infancia. Ex-interino pensionado de la facultad de Medicina de Barcelona. Premio extraordinario de la Licenciatura. Despacho: C. Molineros 7, 9, y 11, de 10 mañana a 1 tarde. Consultorio gratuito para niños pobres, C. Vilanova 6 bis. los martes, jueves y sábados de 2 a 5 tarde.

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Extensa y depurada información telegráfica servida desde Madrid por Prensa Asociada y desde Barcelona por corresponsal especial.

Informaciones postales de Roma, París, Berlín, Bruselas, Berna y otras capitales de Europa.

Correspondencias de todas las poblaciones de la Provincia.

Nutrido y selecto cuerpo de colaboradores, entre los cuales figuran reputadas firmas nacionales y locales.

Información e impresiones políticas a cargo de autorizados periodistas residentes en Madrid.

Completa información local.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

España. 1'25 al mes.

Extranjero. 7'50 trimestre.

Número suelto. 5 céntimos.

Deposito: P. de Sta. Eulalia, 9, 1.º.

Despacho: De 10 a 12 los días laborables.

Conferencias telegráficas

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

La crisis de ayer

El Conde de Romanones continúa en el Poder.—Gimeno, Suárez Inclán y López Muñoz, ministros.—Cese de García Prieto, Pidal y Arias Miranda.—Jura del nuevo Gobierno.—Manifestaciones de Romanones.—Lo que dice "La Época".—Comentarios

Madrid, 31 (14'25) Incertidumbre y desorientación. Los diarios de esta mañana, tratando de la cuestión política, reflejan incertidumbre y desorientación. Ha contribuido a aumentar la confusión que ya reinaba respecto de la solución de la próxima crisis la reserva que guardó anoche el Conde de Romanones al llegar de la cacería de Muela.

El Conde incluso negó que hubiera hablado de política con el Rey estos dos últimos días.

Frases del Conde comentada. Los liberales se han entretenido en comentar favorablemente una frase del Conde de Romanones dirigida al Alcalde de Madrid, señor Ruiz Jiménez, al saludarle éste en la estación al regresar de la cacería de Muela.

El Conde dijo al señor Ruiz Jiménez: «Todo anda muy bien. Tú ten calma».

El Alcalde de Madrid, que ya se consideraba Ministro, quedóse de hielo. Los periódicos del «trust», y una reunión del Comité conjuncionista.

Los periódicos del «trust» anuncian olímpicamente, como si fuera su última concepción, que a las once de la mañana se reúne en el domicilio de don Melquíades Álvarez el comité de la conjunción republicano-socialista.

Atribuyen a la reunión gran importancia política.

En artículo de A. B. C.—Análisis de la política liberal.—Deducciones. El diario A. B. C. publica un extenso artículo analizando la labor realizada por los liberales desde que se encargaron del Poder.

Señala los diversos programas anunciados y las divergencias suscitadas entre los primates del partido liberal, y deduce de todo ello que los liberales carecen de jefe reconocido y de orientación fija.

El partido nacional.—Reunión de la Junta organizadora. Anoche se reunió la Junta organizadora del partido nacional, dándose cuenta de las adhesiones recibidas y discutiéndose ampliamente el plan de propaganda que se intenta realizar.

Desde las diez de la mañana numerosos periodistas, políticos de tercera fila y bolistas han acudido a situarse en los alrededores de Palacio para esperar el resultado de la entrevista del Conde de Romanones con el Rey.

Madrid, 31 (16'00) El jefe del Gobierno va a plantear la cuestión de confianza. El jefe del Gobierno, Sr. Conde de Romanones, llegó a Palacio a las once y veinte minutos.

Los periodistas le rodeamos, interrogándole. Nos contestó lo siguiente: «Aunque sólo fuera por complacerme y no defraudar la expectativa política que reina, veríame precisado a plantear al Rey la cuestión de confianza».

Espero que la entrevista con el Rey acabará pronto.

Dichas estas palabras, el jefe del Gobierno dirigióse, sonriente, al asensor del regío alcazar para trasladarse a las habitaciones del Monarca.

La entrevista con el Rey.—Nuevas manifestaciones de Romanones. La noticia de la entrevista con el Rey, que se consultaba a los periódicos liberales.

La entrevista del jefe del Gobierno con el Monarca duró casi una hora. Al salir de Palacio, el Conde de Romanones fué interrogado nuevamente por los periodistas.

Les hizo las siguientes manifestaciones: «He expuesto al Monarca la situación política».

«Aunque la regia prerrogativa quedó expedida el aprobarse los presupuestos para 1913 y ratificarse el Tratado Italo-español, he presentado, para que de hecho quedara completamente libre, la dimisión de todo el Gobierno, aunque conseguí ante Su Majestad que la mayoría parlamentaria ha estado compacta el lado del Gabinete desde la trágica muerte del Sr. Canalejas hasta el día del periodo parlamentario, que ha sido fecundo en labor legislativa, sin suscitarse

discusiones de carácter político que demostrasen que la política liberal había fracasado. «El Rey me contestó que estando unida la mayoría y no habiéndose producido debates que hubiesen orientado su ánimo hacia un cambio político, me ratificaba su confianza para que hiciera de ella lo que estimara más conveniente».

«Entonces pedí tiempo a Su Majestad para contestarle, a fin de poder hacer yo las consultas que creyese convenientes, pues aunque la plana mayor del partido liberal me prestó su apoyo, pudiera existir la duda de si éste era sólo para legalizar la situación económica. Quiero pisar terreno firme, y evitar equívocos. A este fin, propúngo visitar a los señores Moret, Montero Ríos, García Prieto y otros prohombres liberales».

«Volveré a Palacio, hechas ya tales visitas, a las cinco de la tarde».

Expectación. Reina expectación política, que se mantendrá hasta que el Conde de Romanones vuelva a Palacio.

El Ministro de la Guerra en Palacio. Antes que el Conde de Romanones estuvo en Palacio el Ministro de la Guerra, general Luque, sometiendo a la firma del Monarca varios Reales decretos confiriendo diferentes mandos a distintos coroneles.

Los periodistas le preguntaron si mañana volvería a despachar con el Rey, contestando el general Luque que no podía decirlo.

Barroso y los periodistas. El Ministro de la Gobernación, señor Barroso, recibió a los periodistas a la hora de costumbre.

Les dijo que a las dos y media de esta tarde se reunirían los Ministros dimisionarios en el domicilio del Conde de Romanones, para cambiar impresiones.

Madrid, 31 (18'45) Lista de ministros. A las cinco de la tarde ha estado en Palacio el señor Conde de Romanones, llevando, para enseñar al Monarca, la lista de los nuevos Ministros.

La entrevista del Conde con S. M. ha sido breve. A la salida del regío alcazar, el señor Conde de Romanones ha hablado con los periodistas.

Nos ha dicho que formarían el nuevo Gobierno los señores Navarroreverter, Aiba, Barroso, López Muñoz, Gimeno, Suárez Inclán y Villanueva.

El Conde ha omitido la distribución de las carteras entre los Ministros.

Como se ve, salen del Gobierno los señores García Prieto, Arias Miranda y Pidal, entrando a formar parte de él, en cambio, el exministro señor Gimeno, el primer vicepresidente del Senado señor López Muñoz y el presidente de la Comisión de presupuestos, señor Suárez Inclán.

Madrid, 31 (20'00) El nuevo Gobierno.—Jura. A las siete ha jurado el nuevo Gobierno.

Este ha quedado constituido en la siguiente forma: Presidente: Conde de Romanones. Estado: Navarroreverter. Gracia y Justicia: Barroso. Gobernación: Aiba. Guerra: Suárez Inclán. Instrucción pública: López Muñoz. Fomento: Villanueva.

Madrid, 1.º (1'00) Nuevas manifestaciones de Romanones. A las siete ha jurado el nuevo Gobierno.

Este ha quedado constituido en la siguiente forma: Presidente: Conde de Romanones. Estado: Navarroreverter. Gracia y Justicia: Barroso. Gobernación: Aiba. Guerra: Suárez Inclán. Instrucción pública: López Muñoz. Fomento: Villanueva.

Madrid, 1.º (1'00) Nuevas manifestaciones de Romanones. A las siete ha jurado el nuevo Gobierno.

Este ha quedado constituido en la siguiente forma: Presidente: Conde de Romanones. Estado: Navarroreverter. Gracia y Justicia: Barroso. Gobernación: Aiba. Guerra: Suárez Inclán. Instrucción pública: López Muñoz. Fomento: Villanueva.

Madrid, 1.º (1'00) Nuevas manifestaciones de Romanones. A las siete ha jurado el nuevo Gobierno.

Este ha quedado constituido en la siguiente forma: Presidente: Conde de Romanones. Estado: Navarroreverter. Gracia y Justicia: Barroso. Gobernación: Aiba. Guerra: Suárez Inclán. Instrucción pública: López Muñoz. Fomento: Villanueva.

Madrid, 1.º (1'00) Nuevas manifestaciones de Romanones. A las siete ha jurado el nuevo Gobierno.

Después del Conde, ha hablado el señor Montero Ríos, quien ha manifestado su opinión de que debe continuar en el Poder el partido liberal. Ha anunciado que él escalará la jefatura de Romanones como presidente del Consejo de Ministros.

A continuación ha hablado el señor Moret, diciendo que el partido debe permanecer unido para defender sus ideales. Como el señor Montero Ríos, anuncia que apoyará al señor Conde de Romanones.

En el mismo sentido se han pronunciado otros exministros, entre los cuales figura el señor García Prieto.

Romanones satisfecho. Al terminar la reunión celebrada en su domicilio, el Sr. Conde de Romanones ha hablado con los periodistas.

Se ha mostrado satisfachísimo del resultado de la reunión, calificándola de histórica por la calidad de los personajes que han expuesto sus opiniones, inspiradas en el patriotismo.

Ha aludido otra vez a la importancia de las personalidades del partido que han asistido a la reunión y ha encañecido la importancia del acto.

Al despedirse de los «reporters» nos ha dicho: «No quería dejar pasar la noche sin estar antes resuelta la crisis».

Los nuevos ministros ignoraban la cartera que desempeñarían. Cuando los nuevos Ministros han ido a Palacio ignoraban todavía la cartera que desempeñarían.

Había dos combinaciones, las cuales dependían de la aceptación, por parte del Sr. Navarroreverter, de la cartera de Estado.

Antes de la jura.—Llegada de los nuevos Ministros a Palacio.—Nadie sabe a qué Ministerio va. A las 6'45 ha llegado a Palacio el Sr. López Muñoz, al objeto de prestar el debido juramento como nuevo Ministro. Iba acompañado de su hijo Fernando.

El Sr. López Muñoz, que iba de frac, nos ha manifestado a los periodistas que desempeñaría la cartera de Gracia y Justicia.

Poco después ha llegado D. Amalio Gimeno, quien se ha mostrado muy reservado respecto a la cartera que ocuparía.

El general Luque, que ha llegado en tercer término, nos ha dicho, jocosamente: «Tengo la duda de si iré a Fomento».

Luego ha llegado el Sr. Navarroreverter, habiéndonos confirmado que pasaría a ocupar el Ministerio de Estado.

El Sr. Barroso nos ha dicho: «Yo voy a Gracia y Justicia».

Esta contestación nos ha llenado de perplejidad, en vista de que dos señores iban a ocupar la misma cartera.

El Suárez Inclán nos ha manifestado que sólo podía decir que le habían citado, para jurar, para las seis de la tarde. Sin embargo, nos ha exteriorizado su creencia de que iba a Hacienda.

Madrid, 1.º (1'00) Nuevas manifestaciones de Romanones. A las siete ha jurado el nuevo Gobierno.

Este ha quedado constituido en la siguiente forma: Presidente: Conde de Romanones. Estado: Navarroreverter. Gracia y Justicia: Barroso. Gobernación: Aiba. Guerra: Suárez Inclán. Instrucción pública: López Muñoz. Fomento: Villanueva.

Madrid, 1.º (1'00) Nuevas manifestaciones de Romanones. A las siete ha jurado el nuevo Gobierno.

Este ha quedado constituido en la siguiente forma: Presidente: Conde de Romanones. Estado: Navarroreverter. Gracia y Justicia: Barroso. Gobernación: Aiba. Guerra: Suárez Inclán. Instrucción pública: López Muñoz. Fomento: Villanueva.

Madrid, 1.º (1'00) Nuevas manifestaciones de Romanones. A las siete ha jurado el nuevo Gobierno.

cer al señor Barroso para que se quedara en el Gabinete. «El señor Barroso—nos ha indicado—quería descansar. Ha aceptado únicamente la cartera menos fatigosa, como es la de Gracia y Justicia».

Se ha lamentado de haber tenido que prescindir del señor Burell y de otros conspicuos liberales, pero la circunstancia de ser éste un Gobierno de ponderación—ha agregado—impedía que entrasen todos por razón de la impenetrabilidad.

Villanueva retrasado.—Su «auto», atropella a un niño. El último en llegar ha sido el señor Villanueva, quien venía retardado. El automóvil que lo conducía iba a gran velocidad.

Al llegar a la plazo de Oriente, el «auto» atropelló a un muchacho. El señor Villanueva se ha apeado inmediatamente del vehículo, y lejos de enterarse de las heridas recibidas por el infeliz muchacho, se ha dirigido, apresuradamente a Palacio.

El muchacho en cuestión ha resultado herido levemente.

La jura. A las siete, como ya hemos telegrafado, ha jurado el nuevo Ministerio.

El acto se ha celebrado con arreglo al ceremonial acostumbrado. Han asistido a él los jefes de Palacio.

Complimentando a la Reina. Después de la jura, los Ministros han pasado a cumplimentar a S. M. la Reina.

La salida de Palacio.—La toma de posesión.—Consejo de Ministros. Al salir de Palacio, los Ministros han sido interrogados nuevamente por los periodistas.

Nos han manifestado que mañana, jueves, por la tarde, se posesionarán de sus cargos.

También nos han dicho que después se celebrará Consejo de Ministros en la Presidencia.

Los republicanos. A pesar de la elección dada a la crisis, los republicanos celebrarán mañana, por gusto, el anunciado mitín en el «Lux Elen», para ratificar el acuerdo contra el advenimiento al Poder del partido conservador.

La prensa republicana atribuye la resolución de la crisis a sus campañas contra los conservadores.

Madrid, 1.º (3'30) Lo que dice «La Época». «La Época» dice que quiere abstenirse de comentar la crisis y su solución porque estima insuficientes las referencias dadas por el Conde de Romanones.

Se limita a decir que ha causado profunda extrañeza que no se haya creído necesario celebrar las consultas propias del caso, y pregunta qué motivo habrá tenido el Conde de Romanones para aconsejar, bajo su responsabilidad, que no se escuchara la opinión de los prohombres políticos.

El mismo periódico dice también en un sueto, que la casa del Sr. Maura se vio ayer tarde concurridísima, siendo muchas las personas que acudieron a testimoniar su entusiasmo, adhesión al hombre ilustre que por diez veces sentó con su sangre su amor a la Monarquía».

En otro sueto dice «La Época» que Lerroux y Pablo Iglesias mostraban, en el Congreso, satisfachismos de la solución de la crisis, que consideraban era la natural.

Alejos de los anteriores, inserta el órgano de los conservadores otro sueto que dice así: «Cuando se debatía sobre el indulto de los reos de Chelera, «El Progreso», de Barcelona, anunció la concesión de dicho indulto, y acertó. Ahora «El Progreso», ha dicho que Maura no debe gobernar, y, en efecto, Maura no se ha mantenido al Gobierno. Es éste el sueto que es el órgano de Lerroux».

La obsesión de Gasset. El órgano de Romanones «Diario Universal» dice que el jefe del Gobierno había ofrecido insistentemente una cartera al Sr. Gasset, pero éste la rehusó porque los actuales momentos no son propicios para desarrollar su plan programado.

Madrid, 1.º (1'00) Comentarios Indiferentes del público. El Congreso se ha visto esta pasada tarde animadísimo.

Muchos conservadores estimaban la crisis como un triunfo de los republicanos. Otros decían que los conservadores se estaban siempre los fallos de la Corona. Otros hacían notar que

Maura nada había dicho para obtener el Poder, aunque estuviera resuelto a aceptarlo si lo llamara la Corona.

Los diputados conjuncionistas, y radicales estimaban la solución de la crisis como lógica y constitucional, haciendo ver que la opinión está contra los conservadores y que ha triunfado en esta ocasión la de los liberales.

Se mostraban entusiasmados de la habilidad del señor Conde de Romanones al unir a todos los elementos dispersos del partido bajo una misma aspiración.

El público ha recibido la solución de la crisis con indiferencia.

Madrid, 31 (16'00) Lotería Nacional. Dos premios en Palma. En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han resultado premiados los siguientes números:

Primer premio: Número 25, despachado en Madrid. Segundo premio: Número 24.323, despachado en Alcalá y Madrid. Tercer premio: Número 27.816, despachado en Madrid.

Cuartos premios: Números 4.016, 8.897, 12.473, 32.624, 32.007, 21.361, 30.179, 2.889, 23.400, 4.113, 15.883, 34.849, 32.403, 11.011, 31.667, 31.688, 22.643, 33.192 (Palma), 4.714, 6.792, 25.529, 13.359, 25.243, 10.496 (Palma), 27.656, 24.518, 25.062, 14.818, 9.985, 15.892, 1.068 y 17.589.

Madrid, 31 (16'00) El conflicto balcánico. La Conferencia que gestiona la paz. Los turcos piden el aplazamiento de la sesión.—Se accede a ello.

Londres.—Al continuar ayer la conferencia entre los delegados balcánicos y turcos que gestiona la paz estos últimos manifestaron que, por falta material de tiempo, no habían podido descifrar todavía un despacho recibido de su Gobierno.

Indicaron que en este telegrama se les daban nuevas instrucciones. Por tal motivo, rogaron a los delegados balcánicos que se aplazara la sesión hasta el próximo miércoles.

Se accedió a ello. Denuncia importante. Madrid, 1 (3'30) Sobre el asesinato de Canalejas.—Manifestaciones de un empleado de la Cárcel Modelo.—Al Juzgado.

A última hora de la tarde el Juzgado intervino en una importante denuncia.

Según parece, en la Dirección general de Seguridad se presentó un individuo llamado Manuel Fernández Pérez, de 47 años de edad y ex-empleado de la Cárcel Modelo.

Manifestó el denunciante que, cuando aun ocupaba su destino, un individuo que estaba preso por el atentado de la calle mayor le propuso matar al difunto señor Canalejas, prometiéndole que después de consumado el atentado, y si se salvaba, le asignaría una pensión vitalicia.

El denunciante trasladóse luego al Juzgado de guardia ratificando su denuncia ante el Juez y el Fiscal de la Audiencia.

Se guarda absoluta reserva sobre este asunto. Esta versión la da esta noche el periódico «La Tribuna».

Madrid, 31 (14'25) Abjuración de un socialista. Valladolid.—El conocido socialista, excaptán de artillería, don Oscar Pérez Sella, que se hallaba gravísimamente enfermo, ha adjurado los ideales socialistas, recibiendo fervorosamente los últimos sacramentos.

Traslado de un Regimiento.—Telegramas de protesta. Málaga.—Al Alcalde, todos los Centros y las fuerzas vivas de esta población han dirigido telegramas al gobierno protestando de que el Regimiento infantería de Extremadura, que siempre guardase esta plaza, haya sido destinado a Algeiras.

Riña en Valladolid. Valladolid.—Los consumidores Pedro Calderón y Chaito Panigua riñeron acaloradamente en la casa donde prestaban servicio.

El primero falleció a consecuencia de un tiro recibido en la cabeza. Deja a su mujer y a tres hijos. Hace un mes que salió del penal de Burgos.

Temporal en Cádiz. Cádiz.—Reina duro temporal. Los golpes de mar han causado hundimientos en la batería de San Ni-

colás y en el campo del Sur, con grave peligro para el edificio donde está instalada la cárcel.

El Alcalde y el Gobernador Militar han convenido en reparar urgentemente los desperfectos.

Madrid, 31 (16'00) Explosión en una fábrica.—Muertos y heridos. San Petersburgo.—En una fábrica de explosivos ha ocurrido una formidable explosión.

A consecuencia del hecho hay tres muertos. El número de heridos llega a 51. Nueve de éstos halláanse en gravísimo estado.

Huelguistas alborotadores.—Desórdenes en Nueva York. Nueva York.—Cien mil obreros que se hallaban en huelga han promovido graves desórdenes en el barrio de Williamsburg.

La fuerza pública tuvo que salir a la calle para dispersar a los revoltosos.

El Príncipe de Gales se casa. Londres.—Se anuncia el matrimonio del Príncipe de Gales con la hija del heredero del trono de Rumania.

No está designada aún la fecha en que se celebrará la boda. Entrevista. París.—Uno de los candidatos a la Presidencia de la República, Mr. Ribot, ha devuelto la visita que, días atrás, le hizo hacerle el jefe del Gobierno, Mr. Poincaré, su contrincante. Prensa Asociada.

¿Sufre u. del Estómago? No tiene V. apetito? ¿Digiere con dificultad? ¿Tiene V. gastritis, gastralgia, disenteria, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, anemia con dispepsia, etc.?

DISPEPSIA y dolores al vientre, á la espalda, vómitos, diarrea? ¿Se altera V. con facilidad, está febril, se irrita por la menor causa, está triste, abatido, evita el trato social, teniendo por la noche ensoñados, sueño agitado, respiración difícil? ¿Ningún remedio, ningún régimen ha podido curar a V.?

AGENCIA DE TURISMO CLUB MALLORCA. Plaza Santa Eulalia núm. 10 Palma. Servicios de intérpretes, informes, guías, automóviles y carruajes para toda clase de excursiones.

100 PESETAS. De gratificación al que presenten un impecable de diamantes extraviado en los alrededores de San Felipe. Calle San Miguel, 31 pral.

MOTOR OTTO (logitimo). Se vende uso de 3 y medio caballos, casi nuevo y en condiciones ventajosas. Informes, Centro Anuncios.

PARA SU CABALLO Señor! ARSECALINA MÉRÉ. Cura las Enfermedades de las Vías Respiratorias: HUEFAGO, TOS, CATARRO, etc. Poderoso Reconstituyente para después de un exceso de trabajo, ó una enfermedad grave.

SALTERIO en 4.º. Ratiobona (propio para rezar en el Coro) SU PRECIO 10 pesetas. Librería de Guasp.—Morev, 6 y 8.

Para acompañar los turrónes son insustituibles las Coccus de Ca's Donat. Únicos puntos de venta CONSERVACIÓN, 46 UNIÓN, 37. Venta exclusiva de las renombradas pastillas de Café y leche. Vda. Solano Logroño.